



**zelena istra**

tel. 052 / 506 065

udruga-zelena-istra@pu.t-com-hr

**MEDIJIMA**

## **OBAVIJEST O NAPLAĆENIM VISOKIM KAZNAMA ZA PROTUZAKONITI IZLOV PRSTACA**

Zelena Istra je ove godine tiskala i distribuirala prospekt "Njihov je život u vašim rukama" o zaštićenim morskim organizmima u četiri jezične verzije. U prospektu se, između ostalog, spominju i prstaci i bezumno uništavanje podmorja zbog njihovog izlova. Edukacija ne može biti učinkovita ako se paralelno ne provodi i sankcioniranje prekršitelja.

Povremeno se u medijima objavi informacija o zaplijenama prstaca, no ono što nedostaje je informacija o naplaćenim kaznama prekršiteljima. Vjerujemo da informacija o visokim novčanim kaznama može poslužiti u svrhu odgovaranja prekršitelja od pogubne prakse za biološki i ribolovni potencijal mora. Iz Ministarstva kulture, nadležnog za zaštitu prirode, stiže informacija o nizu sudskih postupaka u svezi izlova, držanja i trgovine prstacima. Samo u proteklih nekoliko mjeseci inspekcija zaštite prirode zaprimila je nekoliko rješenja Prekršajnih sudova sa izrečenim kaznama za prekršaje opisane Zakonom o zaštiti prirode. Uz izrečene kazne za posjedovanje strogo zaštićene vrste u iznosu od 7000,00 kuna i izrečenu mjeru trajnog oduzimanja prstaca, odmah su u cijelosti izrečene i mjere naknade počinjene štete. Tako je sud odredio obvezu plaćanja naknade štete u visini:

- ožujak 2008. – **142.550,00 kuna**
- svibanj 2008. – **82.600,00 kuna**
- lipanj 2008. - **126.250,00 kuna.**

U slučaju kad okrivljenik ne uplati dosuđenu kaznu i naknadu štete, sud donosi Rješenje o osiguranju i uknjižbi založnog prava. Tako je sud u slučaju kad uplata odštete nije uplaćena, odredio založno pravo na etaža kuće koja je u vlasništvu okrivljenika. U drugom slučaju je založno pravo stavljeno i na etažu kuće i na pripadajuće zemljište. U travnju ove godine obaviješteni smo o dva takva slučaja, gdje je odšteta bila izrečena u visini od **164.000,00 kuna**, a druga **327.500,00 kuna**.

Prstaci, kao strogo zaštićena divlja svojta, vlasništvo su Republike Hrvatske te je sukladno Zakonu o zaštiti prirode, odnosno Pravilniku o visini naknade štete prouzročene nedopuštenom radnjom na zaštićenim životinjskim vrstama, za njihovo vađenje, izlov, držanje i trgovinu određena odšteta su visini 50,00 kuna po jedinki prstaca. Budući da se radi o morskom organizmu, Zakonom o morskom ribarstvu također je određena kazna za protuzakoniti ribolov, odnosno, odšteta u visini 5000,00 kuna po kilogramu prstaca. U slučajevima ilegalnog izlova prstaca, dvije nadležne inspekcije (zaštita prirode i morsko ribarstvo) dogovorno odlučuju koji će se propis primijeniti.

Prstac je zaštićen Zakonom o zaštiti prirode, odnosno Pravilnikom o proglašavanju divljih svojti zaštićenim i strogo zaštićenim i Konvencijom o međunarodnoj trgovini ugroženim vrstama divlje faune i flore (CITES). Za prekršaj prema Zakonu o zaštiti prirode predviđena je kazna u visini od 25.000,00 do 200.000,00 kuna za pravnu osobu i 7000,00 do 30.000,00 kuna za fizičku osobu i odgovornu osobu u pravnoj osobi.

Ponovimo još jednom, navedenim propisima zabranjeni su izlov, držanje, ubijanje, kupnja, prodaja, pribavljanje, uvoz i izvoz te oštećivanje i uništavanje njihova staništa.

Za Zelenu Istru,  
Dušica Radojčić